

# 中国代表呼吁尽快就恢复伊核问题全面协议的完整有效执行达成共识

新华社联合国12月18日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽18日表示,在当前巴以紧张局势加剧、外溢效应凸显背景下,伊朗核问题全面协议的重要性更加突出。当前围绕履约谈判的僵局不可持续,中方呼吁有关各方尽快就恢复全面协议的完整、有效执行达成共识。

耿爽在安理会伊核问题公开会上表示,全面协议是解决伊核问题的唯一正确途径。各方应珍惜来之不易的谈判成果,在去年8月案文基础上,展现积极灵活姿态,平衡解决各方合理关切,尽快启动复谈进程,推动协议早日重返正轨。

耿爽说,美国作为伊核危机的始作俑者,应认清自身责任,展现政治诚意,履行协议承诺,尽早解除对伊朗及第三方的单边制裁及“长臂管辖”措施。近期以色列官员不负责任的核威胁言论加重了国际社会对以色列核问题的关切。中方再次敦促个别国家摒弃核不扩散“双重标准”做法,积极支持建立中东无核武器区,推动以色列尽快以无核武器国家身份加入《不扩散核武器条约》,并将其所有核设施置于国际原子能机构保障监督之下。

耿爽表示,有关各方应停止将伊核谈判同其他问题挂钩,停止利用伊核问题服务地缘政治,避免采取任何可能激化矛盾、升级局势的举措,致力于加强对话而不是刺激对抗,创造机遇而不是制造危机,寻求合作而不是一味施压。

## 中方呼吁国际社会帮助利比亚各方探索符合自身国情的发展道路

新华社联合国12月18日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表戴兵18日呼吁国际社会帮助利比亚各方探索符合自身国情的发展道路。

戴兵在安理会利比亚问题公开会上表示,利比亚问题延宕至今,政治进程持续陷入僵局,值得深思。外部干涉和强加解决方案,无法带来和平稳定。唯一可行的道路是尊重利比亚主权和主导权,帮助利比亚各方探索符合自身国情的发展道路。中方支持联合国利比亚支助特派团继续推动对话协商,照顾各方合理关切,发挥建设性作用。

戴兵说,近一段时间以来,利比亚各方围绕选举路线图开展对话,达成不少共识,成果来之不易。联合国秘书长利比亚问题特别代表阿卜杜拉耶·巴蒂利

近期邀请主要各方就未决问题开展对话。中方期待利各方巩固对话成果,消弭矛盾分歧,推动政治进程取得更多进展。

戴兵表示,中方呼吁各方遵守停火协议,落实好“5+5”联合军事委员会达成的成果,维护好来之不易的和平局面。外部武装和雇佣兵应以平稳有序方式尽快撤离利比亚。

戴兵说,中方注意到,随着利石油产量恢复,利经济逐步企稳发展,今年经济增速有望达到14%,值得充分肯定。同时,利比亚洪水灾害带来严重人道危机,不少地区灾后重建的任务艰巨。中方欢迎利当局和各方所做努力,呼吁国际社会加大对利人道援助。

## 中方呼吁推动海地政治进程

新华社联合国12月18日电 中国常驻联合国副代表耿爽18日在联大主席海地问题非正式通报会上发言,呼吁推动海地政治进程,改善安全形势。

耿爽表示,海地当前深陷政治、安全、发展、人道多重危机,需要综合施策、合力应对。推动“海地人所有、海地人主导”的政治进程,是解决海地问题的根本出路。中方再次呼吁海地当局和各党各派尽快就过渡安排达成最广泛共识,拿出可行、可信的时间表,回应海地人民和国际社会的广泛呼声。

耿爽说,遏制黑帮暴力、稳定安全形势不仅关乎海地人民利益,也可为推进政治进程创造良好环境。

中方希望有关各方加强协调,推动多国安全支助团尽快部署到位,助力海地加强安全能力建设,稳定地面局势。中方期待针对黑帮的制裁、武器禁运举措也能迅速落地见效,也呼吁各国切实执行安理会决议要求,切断海地黑帮武器弹药来源,为解决海地问题创造有利条件。中方支持有关各方履行各自职能,继续加大对海地的投入,也支持地区国家和组织发挥更大作用。

耿爽说,解决海地问题的钥匙掌握在海地人民手中。中方愿继续同国际社会一道,支持海地人民找到实现长治久安和可持续发展的正确道路。

## 欧盟宣布启动对社交媒体平台“X”的“正式诉讼”

新华社布鲁塞尔12月18日电(记者 张兆卿)欧盟委员会18日称,已启动针对社交媒体平台“X”(前身为推特)的“正式诉讼”程序,以评估其是否在风险管理、内容审核等方面违反了欧盟《数字服务法》。

自新一轮巴以冲突以来,社交媒体平台“X”收到欧盟委员会有关传播非法内容和虚假信息特别是传播恐怖主义、暴力、仇恨言论的质询。

欧盟委员会称,欧委会对“X”9月份向其提交的风险评估报告、11月份发布的透明度报告以及对欧委会信息质询的回复内容进行了初步调查分析,之后作出对“X”开展“正式违法诉讼”的决定。诉讼调查将重点关注4个方面,包括“X”在欧盟范围内打击非法内容传播的履责情况、打击信息操纵措施的有效性、提高透明度方面采取的措施以及用户界面设计具有欺骗性的问题。

欧盟委员会负责内部市场的委员蒂埃里·布雷东表示:“今天针对‘X’的正式诉讼程序启动,这表明有了《数字服务法》,大型在线平台‘太大而无法监管’的时代已经结束。”

“X”同日回应说:“X仍致力于遵守《数字服务法》并配合监管流程。”

今年4月25日,欧盟委员会指定包括“X”在内的17家在线平台为“超大型在线平台”,要求这些平台自发布这一通知起4个月后,必须严格遵守《数字服务法》相关规定。

## 埃及全国选举委员会宣布塞西赢得总统选举



这是12月18日在埃及首都开罗拍摄的埃及全国选举委员会新闻发布会现场。埃及全国选举委员会18日宣布总统选举结果,现任总统塞西获胜。

新华社发 艾哈迈德·戈马 摄